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คุณหลงทางระหว
างการเดินจากหอพักอันแสนไกลของคุณมายัง UQ Centre และคุณได�บังเอิญเจอทาง
เข�าไปยังถ้ําลับท่ีอยู
ใต�มหาวิทยาลัย ทางเข�านี้มีระบบรักษาความปลอดภัยซ่ึงประกอบด�วยประตูจํานวน 
N  ประตู แต
ละประตูเรียงอยู
ข�างหลังประตูก
อนหน�า และสวิตช�จํานวน N  สวิตช� โดยท่ีสวิตช�แต
ละอัน
นั้นเช่ือมต
อกับประตูท่ีแตกต
างกัน

0 1 2 3

0 1 2 30 1 2 3

ประตูมีหมายเลข 0, 1, …,(N-1)  ตามลําดับ โดยท่ีประตู 0 คือประตูท่ีอยู
ใกล�คุณท่ีสุด สวิตช�มีหมายเลข 
0, 1, …, (N-1)  เช
นกัน แต
คุณไม
รู�ว
าสวิตช�ใดเช่ือมกับประตูใด

สวิตช�ท้ังหมดอยู
 ณ ทางเข�าไปยังถ้ํา แต
ละสวิตช�จะอยู
ในตําแหน
ง ข้ึน หรือไม
ก็ ลง     มีเพียงตําแหน
ง
เดียวเท
านั้นท่ีเป�นตําแหน
งท่ีถูกต�องของสวิตช�แต
ละอัน ถ�าสวิตช�อยู
ในตําแหน
งท่ีถูกต�องประตูท่ีเช่ือมต
อ
กับสวิตช�ดังกล
าวจะเป�ดข้ึน และถ�าสวิตช�อยู
ในตําแหน
งท่ีไม
ถูกต�องประตูท่ีเช่ือมต
อกับสวิตช�ดังกล
าวจะ
ป�ดลง ตําแหน
งท่ีถูกต�องของสวิตช�แต
ละอันอาจจะไม
เหมือนกัน และคุณไม
รู�ตําแหน
งท่ีถูกต�องของสวิตช�

คุณต�องการท่ีจะเข�าใจระบบรักษาความปลอดภัยนี้ คุณสามารถปรับสวิตช�เหล
านี้ ให�เป�นรูปแบบใดก็ได�
แล�วเดินเข�าไปในถ้ําเพื่อดูว
าประตูแรกท่ีป�ดอยู
นั้นคือประตูใด คุณไม
สามารถมองเห็นประตูอ่ืน ๆ ท่ีอยู

ด�านหลังประตูท่ีป�ดอยู
ได�

คุณมีเวลาท่ีจะทดลองรูปแบบต
าง ๆ ของสวิตช�ได� 70,000  รูปแบบ และไม
มากไปกว
านี้ งานของคุณคือ
คํานวณว
าตําแหน
งท่ีถูกต�องของสวิตช�แต
ละอันคืออะไร และแต
ละสวิตช�เช่ือมต
อกับประตูใด



การเขียนโปรแกรม

คุณจะต�องส
งแฟ�มโปรแกรมท่ีเขียนโปรแกรมย
อย exploreCave()  ซ่ึงสามารถเรียกฟ�งก�ชัน 
tryCombination()  ของเกรดเดอร� ได�ไม
เกิน 70,000  ครั้ง และจะต�องจบการทํางานด�วยการเรียก
โปรแกรมย
อย answer()  โปรแกรมย
อยและฟ�งก�ชันเหล
านี้ถูกอธิบายดังต
อไปนี้

ฟ�งก�ชัน tryCombination()  ของเกรดเดอร�

C/C++ int tryCombination(int S[]);

Pascal function tryCombination(var S: array of LongInt) : LongInt;

คําอธิบาย

เกรดเดอร�จะมีฟ�งก�ชันนี้ให� ฟ�งก�ชันนี้ทําให�คุณสามารถทดลองรูปแบบต
าง ๆ ของสวิตช� แล�วเดินเข�าไป
ในถ้ําเพื่อตรวจดูประตูแรกท่ีป�ดอยู
ได� ถ�าประตูท้ังหมดเป�ดอยู
 ฟ�งก�ชันนี้จะคืนค
า -­1  ฟ�งก�ชันนี้ใช�เวลา
ในการทํางานเป�น O(N)  กล
าวคือ เวลาท่ีใช�ในกรณีเลวร�ายท่ีสุดจะแปรผันตรงตามค
า N

ฟ�งก�ชันนี้ถูกเรียกใช�ได�ไม
เกิน 70,000  ครั้ง

พารามิเตอร�

S : อาเรย�ความยาว N  ซ่ึงระบุถึงตําแหน
งของสวิตช�ต
าง ๆ ข�อมูล S[i]  นั้นหมายถึงสวิตช�ตัวท่ี 
i  ค
า 0  หมายความว
าสวิตช�อยู
ในตําแหน
งข้ึน และ ค
า 1  หมายความว
าสวิตช�อยู
ในตําแหน
ง
ลง
คืนค
า: หมายเลขของประตูแรกท่ีป�ดอยู
 หรือ -­1  ถ�าทุกประตูเป�ดหมด

โปรแกรมย
อย answer()  ของเกรดเดอร�

C/C++ void answer(int S[], int D[]);

Pascal procedure answer(var S, D: array of LongInt);

คําอธิบาย

ให�เรียกโปรแกรมย
อยนี้เม่ือคุณรู�รูปแบบของสวิตช�ท่ีเป�ดประตูท้ังหมด และรู�ว
าประตูใดเช่ือมต
อกับ
สวิตช�ใดท้ังหมด



พารามิเตอร�

S : อาเรย�ความยาว N  ซ่ึงระบุถึงตําแหน
งท่ีถูกต�องของสวิตช�ต
าง ๆ รูปแบบของข�อมูลนั้น
เหมือนกับท่ีอธิบายไว�แล�วใน tryCombination()

D : อาเรย�ความยาว N  ซ่ึงระบุถึงประตูท่ีแต
ละสวิตช�เช่ือมต
ออยู
 กล
าวคือ ข�อมูล D[i]  จะต�องระบุ
หมายเลขของประตูท่ีสวิตช�หมายเลข i  เช่ือมต
ออยู

คืนค
า: โปรแกรมย
อยนี้ไม
คืนค
าใด ๆ แต
จะทําให�โปรแกรมหยุดทํางาน

โปรแกรมย
อย exploreCave()  ของคุณ

C/C++ void exploreCave(int N);

Pascal procedure exploreCave(N: longint);

คําอธิบาย

โปรแกรมของคุณจะต�องมีโปรแกรมย
อยนี้

ฟ�งก�ชันนี้ควรจะเรียกใช�โปรแกรมย
อย tryCombination()  ของเกรดเดอร� เพื่อหาตําแหน
งท่ีถูกต�อง
ของสวิตช�แต
ละอันและประตูท่ีแต
ละสวิตช�เช่ือมต
ออยู
 และจะต�องเรียก answer()  หลังจากท่ีคํานวณ
ข�อมูลดังกล
าวเสร็จแล�ว

พารามิเตอร�

N : จํานวนของสวิตช�และประตูในถ้ํา

ตัวอย
างการติดต
อ

สมมติว
าประตูและสวิตช�เรียงตัวตามรูปด�านบน

การเรียกฟ�งก�ชัน คืนค
า คําอธิบาย

tryCombination([1,  
0,  1,  1]) 1

สถานะเริ่มต�นเป�นดังรูปด�านบน สวิตช� 0, 2, 3 อยู
ในตําแหน
ง
ลง ส
วนสวิตช� 1 อยู
ในตําแหน
งข้ึน ฟ�งก�ชันคืนค
า 1  ซ่ึง
หมายความว
าประตู 1 เป�นประตูแรกท่ีป�ดอยู


tryCombination([0,  
1,  1,  0]) 3 ประตู 0, 1 และ 2 เป�ดอยู
ท้ังหมด ในขณะท่ีประตู 3 ป�ดอยู


tryCombination([1,  
1,  1,  0]) -­1 เล่ือนสวิตช� 0 ลง ทําให�ประตูท้ังหมดเป�ดข้ึน ซ่ึงเห็นได�จาก

ค
าท่ีคืนมาเป�น -­1

answer([1,  1,  1,  
0],  [3,  1,  0,  2])

(โปรแกรม
จบการ
ทํางาน)

เราตอบว
ารูปแบบท่ีถูกต�องคือ [1,  1,  1,  0]  และสวิตช�
0, 1, 2 และ 3 ต
ออยู
กับประตู 3, 1, 0, และ 2 ตามลําดับ



เง่ือนไขบังคับ

จํากัดเวลา 2 วินาที
จํากัดหน
วยความจํา 32 MiB

1 ≤ N ≤ 5,000

ป�ญหาย
อย

ป�ญหาย
อย คะแนน เงื่อนไขบังคับเพ่ิมเติมของข�อมูลนําเข�า

1 12
สําหรับแต
ละค
า i  สวิตช�หมายเลข i  เช่ือมต
ออยู
กับประตู
หมายเลข i  งานของคุณคือเพียงแค
คํานวณหารูปแบบของ
สวิตช�ท่ีถูกต�องเท
านั้น

2 13 รูปแบบท่ีถูกต�องจะเป�น [0,  0,  0,…,0]  เสมอ งานของคุณคือ
การหาว
าสวิตช�ใดเช่ือมกับประตูใดเท
านั้น

3 21 N ≤ 100

4 30 N ≤ 2,000

5 24 (ไม
มี)

การทดลอง

เกรดเดอร�ตัวอย
างในคอมพิวเตอร�ของคุณจะอ
านข�อมูลนําเข�าจากแฟ�มช่ือ cave.in  ซ่ึงต�องมีรูปแบบ
ดังต
อไปนี้

บรรทัดท่ี 1: N

บรรทัดท่ี 2: S[0]  S[1]  …  S[N  -­  1]

บรรทัดท่ี 3: D[0]  D[1]  …  D[N  -­  1]

ในท่ีนี้ N  คือจํานวนของประตูและสวิตช� S[i]  คือตําแหน
งท่ีถูกต�องของสวิตช� i  และ D[i]  คือประตู
ท่ีสวิตช� i  เช่ือมต
ออยู


ยกตัวอย
างเช
น ตัวอย
างด�านบนจะระบุในรูปแบบต
อไปนี้

4
1 1 1 0
3 1 0 2



หมายเหตุด�านภาษา

C/C++ คุณจะต�องระบุ #include  "cave.h"  ท่ีส
วนหัวของโปรแกรม

Pascal คุณจะต�องนิยาม unit  Cave  และคุณจะต�องนําเข�าโปรแกรมย
อยของเกรดเดอร�
โดยระบุคําสั่ง uses  GraderHelpLib  อาเรย�ท้ังหมดจะเริ่มนับท่ี 0  (ไม
ใช
 1 ).

คุณสามารถดูตัวอย
างได�จากเทมเพลตในเครื่องคุณ


